

## 池州市贵池区扎实推进秸秆产业化民生工程

今年以来，贵池区牢固树立绿色发展理念，完善秸秆收储体系建设，促进农作物秸秆“五化”利用，着力提高农作物秸秆产业化利用率，扎实推进秸秆产业化利用民生工程稳步实施。截至目前，农作物秸秆收储中心已建成完工2个，完成任务率100%；秸秆产业化利用7.16万吨，完成任务率92.4%。

### 一是制定实施方案。

贵池区坚持把秸秆综合利用工作置于乡村振兴战略中统筹安排，以发展乡村秸秆产业为主攻方向，先后印发了《2021年贵池区农作物秸秆综合利用奖补资金实施方案》、《2021年池州市贵池区农作物秸秆产业化利用实施方案》、《2021年池州市贵池区秸秆综合利用技术方案》，明确目标任务，层层压实责任，持续加大秸秆产业化利用项目的设置和支持。

### 二是建立管理机制。

成立贵池区推进秸秆综合利用和畜禽废弃物资源化利用工作领导小组，分管副区长为组长。区农业农村局具体负责开展秸秆产业化利用民生工作。建立“一个项目一名责任人，一个月一次工作进度汇报会”的工作机制。项目实施过程中，任务镇街积极加强与区农业农村局的沟通，发现问题及时处理，做到互动、灵活、高效。区农业农村局定期或不定期对项目实施情况进行督查3次，提出指导意见和建议2条，保障项目高质量推进。

### 三是培育市场主体。

积极开展农作物秸秆“五化”利用技术推广，培育出以池州众丰现代农业发展有限公司、池州市忠友秸秆综合利用有限公司、池州万鸿生物质热电有限公司为代表的能源化利用企业；以池州市勇诚再生资源有限公司为代表的原料化利用企业；以及池州市昂和食用菌专业合作社为代表的基料化利用企业等。全区已有各类秸秆综合利用企业9家，年可消化利用农作物秸秆8万吨。其中池州众丰现代农业发展有限公司年生产生物质固化成型燃料10万吨，年消耗农作物秸秆2.5万吨；池州市忠友秸秆综合利用有限公司已并网发电，日均发电920度，年消化秸秆1.2万吨。

### 四是加强政策宣传。

利用微信、QQ等网络移动平台，乡村公示栏、广播、宣传车等多渠道、全方位对农作物秸秆禁烧及综合利用政策宣传，全面推广秸秆能源化、肥料化、基料化、饲料化、原料化等秸秆综合利用技术，引导农民群众从思想上认识秸秆利用的诸多好处，自觉加入到秸秆科学利用上来。在夏收和秋收期间，各镇街组织督查巡查小组，采取集中巡逻与日常监管检查相结合，街镇干部包村与村干部包组相结合，重点地块巡查与一般地块监管相结合，巡查与群众举报相结合，督查结果在微信工作群上及时公布。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/173939.html>